

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

дружба

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР.

№ 43 (4096)

СРЕДА,
14 апреля 1971 г.

Цена
2 коп.

От имени многомиллионной армии коммунистов съезд призывает рабочих, колхозников, народную интеллигенцию, весь советский народ к вдохновенному творческому труду во имя процветания нашей великой Родины.

Информационное сообщение

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

9 апреля 1971 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единодушно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе: члены Политбюро товарищи Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Гришин В. В., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Кулаков Ф. Д., Кунаев Д. А., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Суслов М. А., Шелепин А. Н., Шелест И. Е., Щербицкий В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Андронов Ю. В., Демичев П. Н., Машеров П. М., Мжаванадзе В. П., Рашидов Ш. Р., Устинов Д. Ф.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Брежнев Л. И., Демичев П. Н., Капитонов И. В., Катушев К. Ф., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Пономарев Б. Н., Соломенцев М. С., Суслов М. А., Устинов Д. Ф.

Пленум утвердил Председателем Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

В Центральной Ревизионной Комиссии КПСС

9 апреля 1971 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателем комиссии товарища Сизова Г. Ф.

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования хозяйств района по производству и продаже животноводческих продуктов государству по итогам марта 1971 года.

Победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже молока государству признан колхоз «Комбайн» (председатель т. САЛАХОВ Х. Ш., секретарь парторганизации т. ВАЛИУЛЛИН Р. А.). Колхоз обеспечил средний надой на одну фуражную корову в марте 350 килограммов и выполнил квартальный план продажи молока на 187 процентов.

Переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся по производству молока вновь присуждено в колхозе им. Мичурина (председатель т. ЩЕРБАКОВ М. И., секретарь парткома т. МИХЕЕВ М. В.), который с начала года получил на одну несушку 60 яиц, произвел на 100 га зерновых 15.203 штуки яиц и выполнил квартальный план продажи их государству на 193 процента.

Победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже мяса государству признан колхоз им. Синдрякова (председатель т. ФИЛИППОВ Н. Л., секретарь парторганизации т. САВЕЛЬЕВ

П. Ф.), который произвел мясо на 100 гектаров сельхозугодий 26,1 центнеров и квартальный план продажи его государству выполнил на 282 процента.

колхозу им. Мичурина и передается из колхоза «Комбайн».

Отметить хорошую работу по производству молока руководителей колхозов

Красные знамена — передовикам

Переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся по производству мяса вновь присуждено в этом колхозе.

По производству и продаже яиц государству первое место в социалистическом соревновании занял колхоз им. Мичурина (председатель т. ЩЕРБАКОВ М. И., секретарь парткома т. МИХЕЕВ М. В.), который с начала года получил на одну несушку 60 яиц, произвел на 100 га зерновых 15.203 штуки яиц и выполнил квартальный план продажи их государству на 193 процента.

Переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся присуждено

им. Мичурина, «Путь к коммунизму», где надо в марте составили по 314—320 килограммов, и план продажи молока выполнен на 115—130 процентов.

Лучших показателей по производству и продаже мяса государству добились колхозы «Дружба», «Татарстан», которые произвели на 100 га сельхозугодий по 16,70—17,40 центнера мяса и выполнили квартальный план продажи на 135—160 процентов.

Бюро райкома КПСС и исполкомом райсовета депутатов трудящихся обратили внимание руководителей и специалистов хозяйств на необходимость успешного завершения зимовки скота и своевременной подготовки летних лагерей.

Делегаты
XXIV съезда
КПСС от
Татарской
областной
партийной
организации
на Красной
площади в
Москве.

Фото М.
Шакирзя-
нова.





МОСКВА. XXIV съезд КПСС.

На снимке: делегаты съезда (слева направо) директор конезавода из Пермской области А. М. Гордеев, ткачиха из Пермской области Г. А. Наливайкин,

старший оператор нефтеперерабатывающего завода из Оренбургской области В. М. Токарева и председатель колхоза имени Никольского Пермской области Г. А. Наливайкин.

Фотохроника ТАСС.



МОСКВА. XXIV съезд КПСС.

На снимке: делегаты съезда от Одесской областной партийной организации. Слева направо—колхозница Н. Г. Ророка, председатель колхоза «Маяк» М. Д. Шолар, ректор

Одесского университета профессор А. В. Богатский, моторист Черноморского пароходства Ю. П. Фирсов, токарь завода «Продмаш» П. И. Подалян, председатель колхоза «Заря коммунизма» Е. Л. Овчар.

Фотохроника ТАСС.

ТРИБУНА секретаря ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

ПАРТИЙНАЯ организация колхоза «Заря коммунизма» объединяет 35 членов КПСС. Основная часть трудится в сфере материального производства и показывает пример другим. На протяжении нескольких лет возглавляет коллектив молочнотоварной фермы второй бригады член КПСС Васюткина. Работники фермы с каждым годом улучшают свои производственные показатели. Так, в настоящее время доярки довели среднесуточные надои до 8 килограммов от коровы. Но коммунист Васюткина изыскивает новые пути повышения производительности труда доярок и скотников.

Она одна из тех, кто вносит дальние предложения по комплексной механизации трудоемких процессов на ферме.

Можно перечислить немало имен коммунистов, которые являются собой достойный пример для подражания. Коммунист Л. Захаров известен многим, о нем писали в районной газете, его фотография занесена на районную Доску почета. Сейчас т. Захаров на тракторе доставляет корма на ферму. Он добросовестно выполняет свои обязанности, при этом постоянно перевыполняет дневную норму. Надо отметить и то, что т. Захаров принимает самое деятельное участие в общественной работе. Коммунист Захаров активный слушатель политшколы. Заслуживают похвалы за доб-

росовестный труд шоферы А. Уланин и Г. Матвеев. Оба они коммунисты.

Сейчас повсеместно ведется деятельность подготовка к весеннему севу. Основательно готовятся в нем и наши сельские коммунисты. Своевременную помощь им при ремонте сельскохозяйственной техники оказывают колхозные слесари и ремонтники. Владимир Куркин—токарь. Он также оправдывает почетное имя—коммунист.

Коммунистам постоянно даются партийные поручения. И они стремятся выполнить их точно в срок. Так, например, начальник почтового отделения Л. Долгов был закреплен агитатором в тракторную бригаду. Беспокойный коммунист проводит с механизаторами беседы, диспуты на

интересующие их темы. Он со всей ответственностью относится к этому важному партийному поручению. Такие же слова можно сказать и в адрес коммунистического агитатора Н. М. Воспинниковой. Ощутимым был вклад коммунистов в проведение подписки на 1971 год. Они успешно справились с этой работой.

Мы уделяем серьезное внимание подготовке и проведению партийных собраний. На них заслушиваются краткие отчеты коммунистов о выполнении партийных поручений,дается им оценка.

Так, в обстановке высокой трудовой активности встретили форум партии сельские коммунисты.

В. ВОСПИННИКОВ, секретарь парткома колхоза «Заря коммунизма».

Активисты печати



Сельских и рабочих корреспондентов, активистов газетной печати народ по праву именует боевыми помощниками партийных организаций. Через них доводится до широких масс трудящихся слово партии, они держат читателей в курсе всех событий, происходящих вокруг нас.

Давно участвуют в работе местной печати механизаторы колхоза «Восход» П. Сарбаев.

С и счетный работник из этого же колхоза Н. Абрамов. На страницах районной газеты часто появляются их статьи и корреспонденции о людях села. При их активном содействии в колхозе периодически выходят «Молнии» и боевые листки.

На снимке: селькоры из колхоза «Восход» Н. Абрамов и П. Сарбаев.

Фото М. Каизина.

Комсомольцы перед севом

НЕ ПОДВЕДЕМ

Близится время весенних полевых работ. В народе бытует поговорка—весенний день год кормит. Об этом помнят комсомольцы колхоза «Комбайн».

Сейчас в машинно-тракторном парке колхоза кипит напряженный труд. Отремонтированная сельскохозяйственная техника регулируется на специальных площадках, комплектуются агрегаты.

Черашние солдаты сегодня садятся за трактор. Так поступил и бывший воин—Гумер Фасахов.

—Думаем, что парни сдержат свое слово,—заявляет механик Ф. Гилемшин. Большую часть механизаторов артели составляют члены ВЛКСМ. На собрании, проходившем на днях в колхозе, мы закрепили комсомольцев и молодежь за агрегатами на период сева. На весенне-полевых работах примут участие 13 комсомольско-молодежных звеньев. Руководить ими будут трактористы Ш. Гатин, А. Галеев, К. Махмутов, Г. Фасахов, А. Лобанов, В. Демидов и др. Первый из них в прошлом

году завоевал первенство в соревновании механизаторов артели. Нынче он также будет оспаривать первенство.

Среди бригад и агрегатов развернется социалистическое соревнование. Ежедневно будут подводиться его итоги, и победителям будет вручаться переходящий кубок комитета ВЛКСМ. В полную силу развернется борьба за почетное звание «Батыр весеннего сезона».

Комсомольцы—агитаторы, также закреплены за молодежными звенями. Неплохо поработали в прошлом году комсомольцы—агитаторы Г. Ахметханова, Н. Гайнутдинова, Р. Сафина. Агитбригада, в состав которой также войдут молодые самодеятельные артисты, побывают с концертами на полевых станах, будут выпускать «Молнию» и фотографии. Специальная агитмашина будет в распоряжении идеологических работников.

Р. ХИСМАТУЛЛИН, секретарь комсомольской организации.

В парторганизациях

Учатся формам пропаганды

Состоялся однодневный семинар пропагандистов партийного и комсомольского политического просвещения. На нем участвовали пропагандисты и консультанты, заведующие кабинетами политического просвещения на общественных началах и руководители лекторских групп общества «Знание».

Семинар работал по следующей программе:

«Психология как наука и ее значение для деятельности пропагандиста»—лектор тов. Брагазин Б. С.

«О подготовке и проведении итоговых занятий в системе партийного и комсомольского просвещения»—докладчик т. Дмитриев И. И.

«Об итогах выполнения плана лекционной пропаганды за I квартал 1971 года районной организацией общества «Знание»—доклад т. Газалеевой Р. К.

С большим вниманием прослушали участники семинара лекцию кандидата исторических наук, преподавателя Казанского медицинского института т. Бургановой Ф. А.

Задачи пропагандистов и лекторских групп в пропаганде доклада Л. И. Брежнева, материалов и решений XXIV съезда КПСС изложил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Сираев М. И.

В заключение перед участниками семинара с речью выступил секретарь райкома КПСС тов. Агафонов Е. О. **И. ИЛЬЧЕВ.**

В ПОЛИТШКОЛЕ

В начальной политшколе при партийной организации колхоза «Татарстан» повышают свои знания 19 коммунистов. Учитывая то, что уровень знаний слушателей не одинаков, пропагандист И. Алишев стремится преподнести материал просто и доходчиво. Эффективность занятий повышается в том случае, когда теория тесно увязывается с практическими делами. Поэтому перед спушателями ставятся простые и конкретные вопросы, что способствует повышению интересованности у них. При такой постановке работы у слушателей больше проявляется самостоятельности. Большую активность показывают на занятиях коммунисты—заведующий мастерской М. Галимов, овощевод А. Насыбуллин, счетовод тракторной бригады Г. Шагивалеев и другие.

При обсуждении отдельных тем с содержательными лекциями выступают перед слушателями колхозные специалисты. На одном из занятий с лекцией «Хозрасчет и рентабельность» выступил экономист колхоза Р. Мутагиров.

Н. КИЯМОВ, слушатель.

ВСЕ ЛИ ГОТОВО К ВЕСНЕ?

Для проведения весенне-полевых работ первого года новой пятилетки наш район располагает следующей техникой: гусеничных пахотных тракторов—262, пропашных тракторов типа Т-38—156 и типа «Беларусь» всех модификаций—167 штук, тяжелых борон для двухследного боронования в целях закрытия влаги насчитывается 3.284 комплекта, культиваторов сплошной обработки—494 штуки, сеялок для посева ранних зерновых культур—619 штук.

При наличии такого машинно-тракторного парка, хозяйства района должны провести закрытие влаги за 2—2,5 рабочего дня, культивацию—за 5,5 рабочего дня, сев ранних зерновых за 6 рабочих дней. Конечно, этого можно добиться при условии тщательной подготовки почвообрабатывающих и посевных агрегатов и обеспечении их бесперебойной работы на весь период весенне-полевых работ.

Подготовка агрегатов к работе включает в себя такие операции, как ремонт тракторов и другой техники, обучение обслуживающего персонала передовым и безопасным методам работы, четкую регулировку сельскохозяйственных машин, а также сам процесс регулировок машин и составление агрегатов из прицепных (навесных) машин для полного исполь-

зования мощностных показателей тракторов.

Хорошо ведут подготовку тракторов и сельхозмашин к весенне-полевым работам 1971 года колхозы «Первое мая», им. Ульянова, «Дружба», «Путь к коммунизму» и совхоз «Тюрясовский». Ко дню открытия XXIV съезда партии эти хозяйства полностью завершили ремонт тракторов, посевных и почвообрабатывающих машин. В настоящее

время заканчивается регулировка сельхозмашин и соединение агрегатов, проводится технический уход за тракторами, приводятся в готовность машины для технического обслуживания агрегатов во время их работы в поле, готовятся машины для заправки сеялок семенами и тракторов горюче-смазочными материалами.

Для того, чтобы уложиться с севом в максимальные сроки, нужно увеличить производительность агрегатов за счет повышения скорости движения агрегата или за счет увеличения количества сеялок в агрегате. Какой же из этих двух приемов наиболее приемлем в наших условиях?

При увеличении скорости движения агрегата уменьшается глубина заделки семян, а также полнота их



Счастливой считает свою долю земледелец Калимулла Насыбуллин. Более 30 лет он выращивает хлеб, полной мерой отдавая земле свою любовь и мастерство. Особо ответственной он считает нынешнюю весну, ведь ей предшествовал XXIV съезд Коммунистической партии, определивший конкретные меры подъема

сельского хозяйства.

В настоящее время механизатор К. Насыбуллин занят на ремонте техники. При его участии готовятся к работе сельскохозяйственные орудия, участвовал он и в ремонте комбайнов.

На снимке: механизатор колхоза «Алга» К. Насыбуллин в машинном парке.

Фото М. Каизина.

Проверяем взаимно

На днях в колхозах «Первое мая» и им. Синдрякова проведена взаимопроверка готовности хозяйств к весеннему севу. Представители райкома и соревновующегося колхоза дали отличную оценку готовности к севу колхоза «Первое мая».

На проверку здесь выставлены 8 посевных, 17 культиваторных и 19 боро-

новальных агрегатов, все они тщательно отрегулированы, укомплектованы кадрами.

Подготовлены добротные семена, заканчивается их проправливание, завезено необходимое количество минеральных удобрений.

Колхоз хоть завтра готов к выходу в поле.

высева, в такой зависимости:

Скорость агрегата (километр в час)
4,7
6,7
8,0
9,8
12,0

Высев семян в процентах

100
98
95
93
90

хватные агрегаты с 26-ю тяжелыми боронами при двухследном бороновании.

Весна не за горами. Настало время подвести итоги тому, как хозяйства подготовились к весеннему севу, но кое-где еще остаются серьезные недоработки. Медлят с подготовкой техники к полевым работам колхозы «Заря коммунизма», «Россия» и им. XXI партсъезда, в которых план ремонта тракторов осуществлен лишь на 73—85 процентов.

В настоящее время по району в процессе ремонта находится 90 тракторов, из них по вине районного объединения «Сельхозтехника» 26 тракторов. В том числе продолжительное время здесь задерживаются 13 тракторов и столько же моторов к ним. По сей день в мастерских РОСТА задерживается ремонт 400 сопников сеялок, а это равносильно 16 зерновым сеялкам, которые еще не готовы к началу весеннего сева.

Настало время решить вопрос технического обслуживания машинно-тракторного парка мастерами-наладчиками с тем, чтобы в ходе работ не допустить ни малейших простоев техники. Для этого в каждом хозяйстве необходимо создать по 2—3 звена мастеров-наладчиков, вменить в их обязанности проведение технических уходов по израсходованному топливу.

Следует наладить строгий учет отпуска дизельного топлива на каждый агрегат, каждый трактор. Это даст возможность определить экономию или перерасход горючего, заинтересовать каждого механизатора в экономном расходовании ГСМ.

В. ФИЛИППОВ,
старший инженер
Гостехнадзора, районного
управления сельского
хозяйства.

Последние приготовления

Подготовка к весеннему севу,—самая ответственная работа,—говорят заведующий мастерскими колхоза «Дружба» Н. Нотфуллин,—ибо от этого целиком и полностью будет зависеть успех проведения сева в лучшие сроки и с высоким качеством.

Понимают это и сами механизаторы, готовятся они к севу по-настоящему. Тракторный парк в основном отремонтирован, в процессе сборки находятся две машины, которые до последнего времени были заняты на животноводческих фермах, да и районное объединение «Сельхозтехника» до последнего времени не выделяло на эти тракторы необходимые запасные части. Теперь эта ошибка исправлена.

В колхозе идут последние

приготовления к севу. Многие работники мастерских трудятся исключительно старательно. Слесарь Т. Яруллин на ремонте автомашин сменную норму выполняет на 120 процентов, слесарь Н. Моисеев на вулканизации камер и зарядке аккумулятороврабатывает норму до 130 процентов.

Не считаясь со временем, работают в эти предпосевные дни молодой кузнец Т. Муратханов, токарь В. Заялов.

При помощи рабочих мастерских давно и надежно подготовили свои тракторы механизаторы В. Ибатуллин, Г. Галиуллин, А. Алексеев и В. Янилин. Проверка показала отличное качество ремонта и прицепной техники.

Т. ДЕРБЫШЕВ.

Рубежи пятилетки



Фотохроника ТАСС.

Только что издано

Учиться может каждый

Что дает человеку образование? Один из ответов на этот вопрос дают научные исследования экономистов. Академик С. Г. Струмилин, например, на основе данных продуктивности труда считает возможным одного работника с высшим образованием приравнять в среднем к двум без образования. А среднее образование, по его мнению, повышает квалификацию человека на 50 процентов.

Эта ссылка на вывод известного советского ученого содержится в брошюре Л. Иванова «Проактиву об условиях повышения квалификации работников», которую только что выпустил Профиздат. В ней помещены справочные сведения, основанные на действующем законодательстве, об условиях и льготах для лиц, повышающих квалификацию на производстве, получающихся в вузах и техникумах. Один из разделов отводится для разъяснения законодательства о подготовке специалистов сельского хозяйства.

Корр. ТАСС.

Уроки преступной авантюры

Крупным военно-политическим поражением обернулась для Вашингтона его лаосская авантюра. Предпринятое в начале февраля вторжение в Лаос почти 25-тысячного экспедиционного корпуса сайгонских войск, поддержаных авиацией и артиллерией США, потерпело полный крах. Вооруженные силы лаосских патриотов на голову разгромили интервентов и вышибнули их с территории своей страны. Даже американская пресса писала о поспешном отступлении сайгонских солдат как о «паническом бегстве». Агрессоры потеряли убитыми, ранеными и пленными чуть ли не половину всех войск, вторгшихся в Лаос. Уничтожено более 50 процентов всех американских вертолетов, поддерживающих сайгонские банды. Общее же число всех сбитых над территорией Лаоса самолетов и вертолетов США с тех пор, как Вашингтон начал агрессию в Индокитае, превысило к настоящему времени 2 тысячи.

Американские стратеги, организуя свою лаосскую авантюру, преследовали далеко идущие цели. Они намеревались, в частности, перерезать Лаос с востока на запад, изолировать друг от друга группировки патриотических сил и затем разгромить их. США придавали лаосской операции большое политическое значение.

По замыслам Вашингтона, она должна была продемонстрировать эффективность

так называемой никсоновской политики «вьетнамизации». Напомним, что существование этой политики состоит в том, чтобы «бороться с азиатами руками своих азиатов». Говоря иначе, США пытались осуществить свои агрессивные планы в Лаосе с помощью сайгонских войск. Официальный Вашингтон считал, что успех военного похода в Лаос поможет ему справиться с распустившим изо дня в день в самих США движением против войны в Индокитае. Кроме того, он рассчитывал, что победоносная лаосская операция, как писала «Нью-Йорк Таймс», укрепит сайгонский режим, «поднимет его моральный дух».

Ни одна из этих целей вашингтонских руководителей не была достигнута. Напротив, правительство Никсона оказалось в еще более тяжелом положении, ибо гнев и возмущение американцев его преступной политикой в Индокитае резко усилились.

Однако уроки Лаоса не пошли впрок американским руководителям. Они продолжают грязную войну в Индокитае. Печать США сообщает, что Пентагон готовит еще одну авантюру в районе границы Южного Вьетнама с Демократической Республикой Вьетнам. А президент Никсон вновь угрожает использовать «американскую воздушную мощь против ДРВ». Но совершенно очевидно, что такой путь может привести США лишь к новым, еще более серьезным военным и политическим катастрофам.

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.



**

12 апреля советский народ и весь мир торжественно отметили 10-летие события, потрясшего все человечество: гражданин Советского Союза Ю. А. Гагарин первым из сынов Земли совершил полет в космическое пространство.

На снимке: академик С. П. Королев и летчик-космонавт Ю. А. Гагарин (космодром, октябрь 1964 года).

Фотохроника ТАСС.

**



15 апреля исполняется 75 лет со дня рождения выдающегося советского ученого Николая Николаевича Семенова. Являясь одним из создателей новой области науки — химической физики, он создал общую теорию цепных реакций, получившую множество важных практических применений. Академик, Герой Социалистического Труда Н. Н. Семенов был дважды удостоен Государственной премии СССР, он — лауреат Нобелевской премии.

Фотохроника ТАСС.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Новая техника для села

ПРАГА. Ряд новинок для сельского хозяйства подготовило в этом году крупнейшее в Чехословакии промышленное объединение «Агрострой» в городе Простееве. Среди них малогабаритный колесный трактор мощностью 14 л. с., который можно применять практически во всех отраслях сельского хозяйства, новая высокопроизводительная картофелесажалка, специальный прицеп к трактору для хлеборобов и другая техника. Первые партии этих машин уже сошли с конвейеров предприятия.

НАША ПОЧТА

Близкая всем тема

К этому вечеру работники Мамыковской зональной библиотеки готовились долго и тщательно, а состоялся он 29 марта, накануне открытия XXIV съезда КПСС. Тема была близкой всем и самой злободневной — «Спасибо партии родной».

Открыл вечер председатель сельского Совета В. Новиков. Преподаватель истории Мамыковской средней школы В. Г. Сиплатов сделал доклад, в котором охарактеризовал величайшие достижения советского народа, совершенные под руководством Коммунистической партии Советского Союза.

Затем присутствующим был представлен литературно-музыкальный монолог в исполнении пионеров местной школы. А хор Дома культуры подготовил

к вечеру новый репертуар. В него входили песни о Ленине, партии и Родине. Самодеятельные артисты из центральной усадьбы совхоза «Тюрнясовский» показали свою программу.

Вечер оставил хорошее впечатление у присутствующих, был волнующим и интересным. В подготовке его деятельно участвовал актив библиотеки.

Запомнился мамыковским жителям и вечер, проведенный ранее и посвященный 100-летию Парижской Коммуны. Активисты библиотеки В. Н. Сретенский, А. К. Пирожкова, Н. С. Анисимов, А. Г. Жохова выступили с интересными сообщениями.

Е. СИДОРОВА,
заведующая библиотекой.

Охрана природы — дело всенародное

Уймитесь, взрослые дяди!

В нашей школе много любителей природы. И не потому ли вошло в традицию каждую весну проводить «День птиц», устраивать и выставлять большое количество гнезд в школьном саду, да и на частных усадьбах.

Нынче этот праздник проходился 28 марта. Мы дружно собрались в школе, настроение у всех веселое, радостное. Учительница биологии Любовь Петровна Лисина выступила перед шами с небольшим докладом и призвала любить и беречь птиц, охранять природу. А прилет пернатых радует не только детские сердца, но и взрослого человека.

В тот день у нас все складывалось как нельзя

лучше, но одно обстоятельство омрачило наши души, вызвало у нас в сердцах гнев и возмущение.

Во время возвращения из школы мы увидели, как взрослые дяди, с помощью лестницы и багра, безжалостно уничтожали грачные гнезда. А ведь эта полезная птица, как и многие другие, нуждается в человеческой защите.

— Дядя Володя, — обращаемся к заведующему гаражом центрального отделения совхоза «Тюрнясовский» Владимиру Кузьмичу Козырькову, — зачем вы разоряете гнезда?

— Грачи мешают мне спать, — послышался грубый ответ.

Мы в районе новостроек проживаем восьмой год, а Козырьков всего восьмой

месяц. Ни нам, ни нашим родителям грачи никогда не мешали, наоборот, их трудолюбие нас только удивляло. А вот Козырькову и ему подобным — рабочему совхоза Геннадию Симаеву и приезжему племяннику (к сожалению его фамилии не знаем) грачий гомон вдруг пришелся не по нутру. И невдомек хмельным взрослым дядям, что ранней весной наши пернатые друзья, радуясь своему возвращению на родину и старому жилью, особенно бывают говорливыми. Но этот грачий шум никогда не бывает в тягость тем, кто любит природу, у кого чуткое и доброе сердце.

Юннаты Тюрнясовской средней школы.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

БУДАПЕШТ. Самообслуживание введено в большинстве продовольственных магазинов Венгрии и находит все более широкое применение в торговле промышленными товарами широкого потребления, предметами одежды. В универсмагах самообслуживания, которых в Венгрии насчитывается около 300, можно найти практически все необходимые товары — от продуктов питания до стирального порошка.

В годы начавшейся четвертой пятилетки число магазинов без продавца достигнет 8 тысяч.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.

Наш адрес и телефоны: г. Нурут, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0—57.

Октябрьская районная

типография Управления по печати при Совете Министров ТАССР.

Тираж 4.514.